



●王室公布調查梅根反映兩者之間的矛盾日深。網上圖片

●梅根在訪談批評王室「持續造假」。網上圖片

英王室惡鬥梅根 查欺凌王室職員指控

奧花雲費專訪預告 梅根轟王室「持續造假」

英國哈里王子與妻子梅根去年辭去王室職務後，與王室關係變得緊張，在哈里夫婦接受美國哥倫比亞廣播公司(CBS)名嘴奧花雲費的訪問於周日播出前夕，有消息人士向《泰晤士報》爆料，揭露梅根在肯辛頓宮居住期間，曾欺凌王室工作人員，更逼走兩名私人助理。梅根否認指控，指有關傳言是企圖抹黑她，然而一向淡化這類負面傳聞的王室，前日卻表示會調查有關指控，反映哈里夫婦和王室之間關係進一步決裂。



●在白金漢宮發出聲明數小時後，CBS公開一段30秒的專訪預告。網上圖片

梅根無視卡舒吉被殺 企硬戴沙特王儲所贈耳環

沙特阿拉伯籍記者卡舒吉於2018年在沙特駐土耳其伊斯坦布爾領事館內被殺害，當時盛傳沙特王儲穆罕默德下令殺害卡舒吉，然而在事發後僅3周，英國哈里王子的妻子梅根在麥濟出席一個官方晚宴時，佩戴了穆罕默德贈送的一對耳環。據報當時王室職員曾建議梅根不要佩戴這對耳環，但她未有接納。該對耳環是穆罕默德2018年3月訪英時送給王室，作為哈里夫婦新婚賀

禮。沙特於2018年10月20日承認該國官員要為卡舒吉死亡負責，但梅根3天後在麥濟出席晚宴，仍選定穆罕默德的耳環配襯晚裝，王室職員建議她不要這樣做，以免引起非議，但梅根堅持己見。王室消息人士透露，王室職員有時會向王室成員就服飾提出建議，最終由王室成員決定是否接受。梅根的律師解釋稱，梅根當時沒留意到穆罕默德涉及卡舒吉被殺的消息。 ●綜合報道

借英美傳媒打「代理人戰爭」

英國王室與哈里梅根夫婦之間的風波，近日演變成以英美兩地媒體為「代理人」的戰爭，一方面哈里夫婦借奧花雲費的專訪來引導輿論，企圖借民意向王室施壓；另一方面王室則接連借英國傳媒爆料，營造梅根不尊重王室和英女王的形象，試圖令梅根對王室的批評變得站不住腳。

哈里夫婦稱被抹黑

《泰晤士報》周二引述匿名消息人士透露，梅根於2018年與哈里結婚後入住肯辛頓宮，其間曾欺凌多名王室工作人員，包括逼走其兩名私人助理，另有一人多次被她羞辱，導致自信心受到傷害，梅根又經常把職員弄哭，導致肯辛頓宮內的氣氛經常緊張。哈里夫婦的新聞秘書克瑞夫同年10月曾向王室投訴梅根的行為，但王室未有理會，哈里更示意他不要追究，他亦於一個月後辭職。而被逼走的兩名助理則簽署

了保密協議，不得對外透露事件。

英國廣播公司前王室事務記者亨特表示，消息人士在哈里夫婦專訪播出前夕爆料，是希望揭露梅根鮮為人知的「另一面」，與她在公眾面前展現的面貌截然不同。哈里夫婦透過發言人否認指控，形容是一次「精心策劃的抹黑行動」，梅根對於針對其人格的攻擊感到難過，哈里的代表律師亦否認哈里曾與克瑞夫交涉。哈里夫婦身邊人士則稱，相信王室人員擔心梅根在專訪中會揭露對王室不利的內容，因此試圖抹黑她。

白金漢宮前日表示非常關注有關指控，已指示負責人力資源事務的團隊展開調查，會查詢在職和已離職的相關工作人員，強調王室絕不容忍任何職場欺凌和騷擾事件。

在白金漢宮發出調查聲明數小時後，CBS公開一段30秒的專訪預告，當中奧花雲費問梅根「對王室得悉妳今日說出真相有何感想？」梅根答道不知道，但指控王室針對他們「持續造假」。 ●綜合報道

菲臘親王完成心臟手術 傳通波仔

英國菲臘親王上月中因受到感染而入院治療，留院多天後，周一轉到另一醫院檢查其心臟毛病。白金漢宮前日發表聲明，表示菲臘親王已成功接受心臟手術，會繼續在醫院休養數天。哈里王子和妻子梅根的專訪將於周日播出，據報內容可能導致二人與王室關係進一步緊張。有王室支持者認為，出於尊重菲臘親王，哈里夫婦應延期播出專訪。

99歲的菲臘親王周一因心臟問題，從愛德華七世醫院，轉往專門治療心臟病的聖巴多羅買醫院，白金漢宮前日表示，菲臘已就其

原有心臟毛病接受了手術，會繼續留院數日接受治療和休養。有王室特派記者表示，菲臘親王在2011年曾因冠狀動脈狹窄接受「通波仔」手術，這次入院很可能是接受同類手術。

哈里夫婦即將播出的專訪預計涉及爭議內容，可能令王室尷尬，《每日郵報》自由撰稿人凱伊表示，出於尊重仍然留院的菲臘親王，哈里夫婦應與電視台協調，改期播放專訪。 ●綜合報道

SpaceX「星艦」軟着陸 三度試飛爆炸

美國太空探索技術公司SpaceX下一代重型運載火箭「星艦」的原型機SN10，前日在得州試飛，但火箭着陸幾分鐘後發生爆炸。據《紐約時報》報道，爆炸可能是推進劑罐發生洩漏所致。

這次試飛在SpaceX位於得州南部博卡奇卡的「星艦」研發和測試基地進行，SN10發射後順利升空，上升至約10公里的預定高度。在返回階段，火箭呈水平方向以自由落體方式降落，在即將着陸時，火箭再次啟動推進器，將機身轉為垂直方向，緩慢着陸在距發射台不遠的混凝土平台，整個試飛過程歷時約6分30秒。SpaceX評論員在直播畫面中形容為「漂亮的軟着陸」。

巨大火球 馬斯克照讚

然而在着陸時，火箭底部冒出火焰，數分鐘後發生猛烈爆炸，火箭變成一團巨大火球。SpaceX未有解釋事故原因，行政總裁馬斯克約一小時後在社交平台發文，僅讚揚SpaceX團隊完成了偉大的工作。

「星艦」重型運載火箭的功能較SpaceX現有的「獵鷹9」和「獵鷹重型」運載火箭更強，負載能力超過100噸。據該公司官網顯示，這種可回收再用的新型火箭，旨在將



●SN10在着陸後爆炸。網上圖片

人和貨物送至地球軌道、月球和火星等。馬斯克曾表示，「星艦」將於2023年前達到安全載人水平。自去年12月至今，SpaceX合共進行3次「星艦」原型機試飛任務，在此前兩次任務中，原型機SN8和SN9均在着陸時墜毀爆炸。 ●綜合報道

英更改北愛食品檢查安排 歐盟斥再違國際法

根據英國和歐盟之間的脫歐協議，英國運往北愛爾蘭地區的食品豁免檢查寬限期原定本月底屆滿，英方前日單方面延長至今年10月1日，聲稱是為了確保區內貨品自由流通，但歐盟指此舉違反脫歐協議條款，批評英方再次違反國際法，揚言採取法律行動回應。

英歐就北愛邊境安排多次出現爭拗，英國政府去年計劃通過新法案，試圖廢除脫歐協議中與北愛關稅安排的條款，被歐盟批評違反國際法，引發雙方關係緊張，英國最終撤回法案。

根據脫歐協議中的《北愛爾蘭協定》，英方同意讓北愛留在歐盟單一商品市場，並對由英國其他地區運往北愛的部分商品進行檢查，但會實施寬限期直至本月31日。不少英國商家擔心日後運送商品到北愛時，通關手續變得繁複，疑歐派更要求首相約翰遜廢除《北愛爾蘭協定》。

歐盟委員會副主席謝夫喬維奇前日與英國政府歐盟事務顧問弗羅斯特通電話，批評英國單方面延長寬限期，不但違反《北愛爾蘭協定》，亦再次違反國際法。弗羅斯特表示，延長寬限期措施屬暫時性，旨在讓超市和速遞公司等商家有更多時間適應新安排。 ●路透社/法新社/美聯社

ICC查以色列戰爭罪 巴：長期追求公義結果



總部設在荷蘭海牙的國際刑事法院(ICC)前日宣布，對在巴勒斯坦地區的戰爭罪行啟動正式調查，表示調查主要關切巴勒斯坦和以色列雙方犯罪行為的受害者。巴勒斯坦對此表示歡迎，以色列總理內塔尼亞胡則譴責ICC「偽善和反猶太主義」，批評ICC對伊朗和敘利亞犯下真正的戰爭罪行視而不見。ICC首席檢察官本蘇達發聲明稱，將調查自2014年6月13日以來，與巴勒斯坦局勢相關、屬ICC管轄範圍的犯罪行為，強調會展開獨立、公正和客觀的調查，「不會畏懼也不會偏袒」。本蘇達指出，調查將聚焦對犯罪行為負有最大責任的嫌疑人，同時敦促受害者保

持耐心，稱ICC並非「靈丹妙藥」，只是力爭履行國際社會賦予的責任，對犯罪分子問責，制止犯罪行為重演。

ICC於2002年根據聯合國《羅馬規約》成立，巴勒斯坦於2015年正式加入，以色列則未有加入，並以「巴勒斯坦沒有國家地位」為由，稱ICC不應對巴勒斯坦負有管轄權。2015年，ICC檢察官辦公室開始對與「巴勒斯坦被佔領土」相關的犯罪行為進行初步調查，其間巴勒斯坦要求調查以色列在加沙地帶的軍事行動，以及在約旦河西岸和東耶路撒冷冷修擴建殖民區等行為。 ●綜合報道

美袒護以色列

巴勒斯坦外交部形容ICC的決定是巴方長期追求公義的結果；美國國務院發言人普賴斯對此感到失望，稱美方嚴重關切ICC企圖對以色列列行司法權。 ●綜合報道